

八旬老汉舍命救出两落水女孩

■晚报记者 成绍峰

发现两个孩子在河中溺水,一名八旬老人当即飞奔而来,连衣服都来不及脱,就跳进两米多深的河里营救。他一路臂挽住两名孩子,将其成功救上岸后,自己也安全地爬上河岸喘气定神。这名英勇救人的老人就是民权县孙六镇孙花园村80岁的老党员孙玉河。连日来,英勇老党员孙玉河勇救落水孩子的事迹在当地传为佳话。

【现场】八旬老汉跳河救人

7月15日下午2时40分许,孙玉河老人午休后,打算到村西的责任田里种些香菜,随即沿着由孙花园村通往王楼村的公路漫步前行。公路北侧是一条河。这条河宽约13米,去年刚整修过,挖过河底。由于事发时上游刚放放水,河水约有3米深,而且河水臭味扑鼻。

五六分钟后,正蹲在责任田松土的孙玉河猛然听到两声扑通声,像有啥东西掉到水里了。他随即起身抬头顺着声音传来的地方看了一眼,只见河里有两个小

脑袋正在不停的起伏。不好,有小孩掉河里了。

“救人啊,救人啊。”孙玉河发现险情后,边喊边跑向田地,冲过旁边一个小涵洞桥奔向孩子落水的位置。孩子落水的位置紧靠南岸,但南岸河堤非常陡峭。冲到跟前的孙玉河老人回头朝150米外的村口方向看了一眼,并没有发现村民赶来,孙玉河扭头直接跳进了河里,连衣兜里的手机都没有来得及掏出来。

“河水比较深,都淹没我的头了。我用胳膊往怀里一揽,正

好把两个孩子都揽在了怀里。”回忆起当时的情景,孙玉河老人非常激动,很幸运,两个孩子同时被揽到了。“如果这一揽不能碰到她们,我可能就没有营救她们的能力和机会了。”孙玉河老人说,他在水中抱起孩子后,一侧身就将两个孩子举出水面,推上河岸。没有一刻停顿,孙玉河自己也扒着堤岸爬了上来。

获救的两个孩子都是孙花园村的女娃,一个叫李淑欣,今年6岁,另一个叫孙安琪,今年7岁。

【事后】老党员婉拒谢意

爬上岸后,孙玉河喘息片刻后,一边一个,牵着两个孩子的手赶回了村里。两家人闻讯后又惊喜。孙安琪的奶奶杨敬云发现,老人急着救孩子连衣兜里的手机等物品都没来得及掏出来。为了表达救命之恩,李淑欣的父亲李永江给老人送来一箱牛奶,孙安琪的奶奶买来了5公斤鸡蛋看望英勇的老党员,但都被孙玉河婉言谢绝了。得知老人的手机已经不能使用了,杨敬云提

出再给老人买部新手机,结果又被老人婉拒了。在家人的帮助下,孙玉河的手机经过连续3天晒太阳,又能使用了。

前天,孙玉河接受记者采访时说,他年轻的时候会游泳,上了年纪后就再也没有游过了。“万幸,我救两个孩子时,完全靠的是猛劲,跑得也快,捞得也快。我也只有三招两式的力量。如果这三招两式救不到。我可能就再也没有力量和机会救人了。”

孙玉河老人说,虽然他的身体一直比较好,但由于这次营救时活动过猛,加上河水比较冷,全身酸痛了五六天。

说起落水的原因,7岁的孙安琪说,那天下午,她听奶奶说,家里养的那条泥鳅是从河里捉的,就和李淑欣来到村西的河里捉泥鳅。不留神,她滑到了河里,李淑欣伸手拉她时,却被她也带到了河里,两人双双落水。

【背景】老人是个老先进

今年74岁孙德海是孙玉河的知心朋友。他说,孙玉河老人是老先进。1955年,孙玉河光荣参军。因为工作积极,1956年11月,参军仅一年多的他就光荣地加入了中国共产党。1959年4月,退伍回乡仅一年多的孙玉河又响应国家号召,去西藏支援边疆建设,任所在兵团2营教导员,当年,他

即被录用为国家干部。

1963年,孙玉河又响应国家建设家乡的号召,回到原籍民权县孙六镇杨均平行政村孙花园村,任党支部书记。当年,为了提高粮食产量,孙玉河带领村民深翻土地,进行土壤改造。在一年多的时间里,孙玉河硬是带领全村200名村民将540多亩耕地深翻

了一遍。自此,他们村彻底告别了种树树死,种禾禾枯的盐碱地,粮食产量提高了不少。

“我现在想起来还有些后怕,毕竟是80岁的人了,哪有那(救人)能力和把握呢?但我不后悔,只要能救出来两个孩子,我老命搭上也没有啥!”结束采访时,老人对记者说。

不幸患了白血病后,家里花了20多万元再也拿不出钱治病了 多可爱的小男孩 谁能帮帮他



本报讯 看着眼前这个可爱、活泼、胖乎乎的小男孩,恐怕谁也不会把他与可怕的白血病联系起来。这该市第一回民小学一年级的学生叫陈浩冉,今年3月被确诊患上急性粒细胞性白血病M2。经过4个疗程的治疗,他的身体恢复得很快。家里也花去了东挪西借的20多万元,现在再也无力支撑关键的最后两个疗程的治疗。

昨日上午,在妈妈和热心张老师的陪同下,陈浩冉来到报社求助。据他的妈妈赫影介绍,今年3月,孩子开始发烧,到郑州一检查,才知道是得了这个病。据介绍,急性粒细胞性白血病M2患者不需要进行骨髓移植,进行科学有效的化疗就能康复。在河南省人民医院治疗4个多月来,经过4个疗程的化疗,疗效很不错,小浩冉的身体基本上恢复了正常。但医生说还要进行两个疗程的巩固治疗,否则可能会前功尽弃。但是两个疗程的治疗,各种医疗费保守也要五六万元,家里再也拿不出这些钱了。

赫影对记者说,“别说五六万,现在就连五六千块钱,家里也凑不

出来了。”她说扭过身去,背对孩子偷偷地抹眼泪。据她介绍,孩子出事后,孩子所在的学校、亲友邻居都过来帮忙,捐钱捐物,村里一位80多岁的老奶奶还递过来100元钱。“要不是学校、社会的帮助,俺根本撑不到现在。”赫影动情地说。据了解,赫影和爱人都是梁园区中州街道办事处韩楼村的农民,家里日子本来就过得紧巴巴的。为了给孩子治病,他们卖光了家里所有的粮食,又把所有亲友的钱借了一遍。

看着在办公室里走来走去的小浩冉,张老师也很心痛。张老师希望更多的人能伸出手帮帮陈浩冉,让他早日康复,重返校园。

当记者问小浩冉想不想上学时,他使劲地点了点头。赫影说,孩子开学就要上二年级了,去年寒假考试时3门课都是100分。

记者希望热心人能伸出手来,帮帮这个可爱的小男孩。如果您有意帮助小浩冉,请拨打13623708072与赫影联系。

文/晚报记者 吴海良

图/晚报首席记者 魏文慧

睢阳农民王洪均 玉米籽工艺品获国家专利

本报讯 前几天,睢阳区阎集镇农民王洪均给记者打来电话报个喜讯,说他的玉米籽工艺品获得了国家专利,发明专利证书刚刚下来。昨日上午,记者冒着高温驱车近20公里来到了王洪均家中。

王洪均在当地是一个心灵手巧、善于研究的大能人。早些年他外出打工时受到启发,回乡后,历时十多年,攻克一道道技术难关,终于摸索出用玉米籽制作工艺品的方法,并申请了国家专利。他用

一双巧手,把普通的玉米籽变成了各种各样的工艺品,其中有酒壶、酒杯、台灯、花瓶、草帽、元宝等,形象逼真,实用美观。现在,他又将这项手工艺注册了商标,申请了专利,注册了公司,准备把小玉米做成带动群众致富的大产业。

王洪均拿出专利证书让记者看。记者看到,王洪均发明专利的名称为“玉米籽工艺品”,专利号为ZL200910065678.7,授权公告日为2012年7月4日。拿

着由国家知识产权局审批的专利证书,王洪均干事的底气更足了。他准备把自己的这项发明专利技术产业化,大批量生产这种漂亮的玉米籽工艺品,吸纳更多的人就业致富。

谈到下一步的打算,王洪均告诉记者,他和合伙人已在市里装修厂房和展厅,准备把这项技术推广开来,制作出更多更好的玉米籽工艺品。

晚报记者 吴海良

志愿者来到村里教农民学电脑

本报讯 头戴白帽,身着绿衣,张张笑脸生动灿烂,滴滴汗水辉映蓝天。23日下午,在距市区15公里的睢阳区蔡庄农家小院里,“大学生科普志愿者商丘阡陌林小队”的志愿者们正在耐心地为农民讲解计算机的基本知识。

在蔡庄村村民张金花家中,志愿者牛昱添正在为张金花和她的女儿讲解网校的作用。张金花说:“闺女暑假在家老贪玩,俺想让她多学点英语知识。”志愿者们随即在电脑上安装了“从零开始学英语”多媒体教学软件,并耐心地讲解了操

作方法。

陈海涛是个地地道道的农民,在两个儿子的带动下,他自己也喜欢上了电脑。“大叔,我帮您下载一个‘金山打字通’吧!”看到陈海涛打字有些吃力,志愿者们主动为他提供了帮助。

志愿者们此次活动的对象为乡村父老及孩子、城市中老年人等。在蔡庄结束一对一入户指导之后,该队成员将于25日前往帝和水上公园老年活动广场等地进行计算机科普知识的宣传工作。

晚报记者 张坤 实习生 王航

2012·中国·商丘
万人相亲大会



通过海报相识
避免面对面尴尬
海报不显示姓名、住址
联系方式,防止被骚扰